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Га лина Була хова, 
мол. наук співроб. На ці о нальна біб лі о тека Укра їни імені В. І. Вер надсь ко го

РЕК ЛАМ НА СТРА ТЕ ГІЯ ПРО СУ ВАН НЯ 
ПРО ДУК ТІВ І ПОС ЛУГ БІБ ЛІ О ТЕК 
У СОЦІ А ЛЬ НІЙ МЕРЕ ЖІ FACEBOOK

У статті дос лі джу ються особ ли вості біб лі о теч ної рек лами через соці альну 
мережу Fаcebook. Про ана лі зо вано най більш поши рені форми роботи, при сутні 
в імі дже вих стра те гіях біб лі о тек. Про ве дено ана ліз вико рис тання соці аль них 
мереж як засобу рек ла му вання біб лі о теч ної діяль ності. З’я со вано суть поняття 
«рек ламна стра те гія біб лі о те ки». Наве дено при клади рек лам них стра те гій про су-
вання про дук тів і пос луг у діяль ності біб лі о тек в елект рон ному середо вищі.
Клю чові слова: наці о нальна біб лі о тека, соці альна мережа Fаcebook, рек ламна 

стра те гія, рек ламна кому ні ка ція, хеш-теги, скайп-зв’я зок, інфор ма цій ний центр.

Сьо годні одним з най по пуляр ні ших і затре бу ва них засо бів кому ні ка ції 
є соці альні мережі, які набу ва ють особ ли вої акту аль ності як скла дова 
фор му вання образу та імі джу сучас ної біб лі о теки, від обра жа ють роботу 
біб лі о теки в мережі Інтер нет, з її елект рон ними ресур сами та пос лу гами, 
ство рю ючи винят кову мож ли вість роз ши рю вати свою діяль ність, пре зен-
ту вати уста нову та її здо бутки, охоп лю ючи дедалі більшу кіль кість корис-
ту ва чів, а також висту па ють важ ли вим інстру мен том інфор ма цій ного 
ком плексу біб лі о тек.

При сут ність біб лі о теки в соці аль них мере жах дає мож ли вість роз мі-
щу вати новини, при чому не тільки з життя біб лі о тек, зна йо мити з новими 
над хо джен нями та ціка вими мате рі а лами, опе ра тивно від пові дати на за-
пи тання корис ту ва чів, про во дити опи ту вання, діли тися фото- і відеомате-
рі а лами тощо. Отже, соці альні мережі – це перс пек тивні інстру менти для 
інфор му вання про біб лі о течні заходи, акти ві за ції кому ні ка ції «біб лі о тека-
чи тач», меха нізм опе ра тив ного зво рот ного зв’язку та ряд інших мож ли-
вос тей.

Пи тання пред став лення біб лі о теч них уста нов у мере же вому прос торі 
знайшло від обра ження в біб лі о те коз нав чих дос лі джен нях. Так, у пуб лі-
ка ціях О. Мар’ї ної [1] роз гля да ється поняття соці ально-ко му ні ка цій них 
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тех но ло гій, обґрун то ву ється доціль ність їхнього запро ва дження як засобу 
керу вання біб лі о течно-ін фор ма цій ною сфе рою діяль ності. Вико рис тання 
біб лі о те ками ВНЗ мож ли вос тей соці аль ної мережі Facebook як нового 
засобу кому ні ка цій з корис ту ва чами через мережу Інтер нет досліджує 
М. Наза ро вець [2]. Сьо годні можна гово рити про сис темне дос лі дження 
участі біб лі о тек в інте рак тив ній кому ні ка ції соці аль них медіа колек ти вом 
НБУВ – як у колек тив них моног ра фіях [3,4], так і в інди ві ду аль них дос лі-
джен нях. Зок рема, Т. Гран чак [5] висвіт лює резуль тати ана лізу вико рис-
тання наці о наль ними біб лі о те ками світу та Укра їни різ них соці аль них 
мереж у про цесі вдос ко на лення біб лі о теч ного обслу го ву вання, роз кри ває 
особ ли вості окре мих мереж як плат форм пред став лення біб лі о теч них 
про дук тів і пос луг. Н. Тара сенко [6] про ана лі зу вала основні напрями 
та шляхи подаль шого вдос ко на лення інтег ра ції біб лі о тек у мере же вий 
прос тір соці аль них медіа. В. Струн гар [7] дос лі джує соці альні медіа 
як дже рельну базу біб лі о те коз нав чих нау ко вих реф лек сій, А. Вітушко [8] 
ана лі зує мож ливі шляхи роз в’я зання про блеми без печ ного вико рис тання 
соці аль них мереж у роботі біб лі о теч них уста нов, М. Сам со нов [9] ана лі зує 
питання адап та ції біб лі о тек до умов поши рення й вико рис тання ори гі-
наль ного кон тенту, а саме мож ли вості його роз по всю дження та рек лами 
в Інтер неті за допо мо гою YouTube.

По при те, що пред став лення біб лі о тек у соці аль них мере жах дос лі джу-
ється доволі активно, це явище є настільки дина міч ним і бага то ас пект ним, 
що поза ува гою нау ков ців зали ша ються окремі про блеми, що заслу го-
ву ють на ґрун товне висвіт лення. До таких питань, на нашу думку, можна 
від нести нау кове осмис лення вико рис тання соці аль них мереж як засобу 
рек ла му вання біб лі о теч ної діяль ності. При сут ність біб лі о тек в інте рак-
тив ному прос торі соці аль них мереж – кіль кість ака ун тів, актив ність 
і різ но ма ніт ність кому ні ка ції – дає під стави гово рити про сис тему такого 
пред став лення, і цим самим акту а лі зує питання вияв лення та ана лізу 
існу ю чих рек лам них стра те гій про су вання про дук тів і пос луг у діяль ності 
біб лі о тек в елект рон ному середо вищі, що і є метою статті.

З’я су ємо суть поняття «рек ламна стра те гія біб лі о те ки». Про по но ване 
визна чення має вра хо ву вати спе ци фіку рек лами біб лі о тек [10, 11, 12] 
як особ ли вого виду мар ке тин го вої діяль ності з огляду на соці аль ний 
харак тер рек ла мо ва ної інсти ту ції. Ана ліз фахо вої літе ра тури з про блеми 
рек лами та мар ке тингу як еко но міч ної діяль ності [13, 14, 15, 16] дає змогу 
виді лити спільні тези, що вико рис то ву ються для озна чення цього явища 
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рек лам ної стра те гії. Отже, вихо дячи з кла сич них визна чень поняття 
«рек ламна стра те гія» та вра хо ву ючи спе ци фіку біб лі о теч ного рек ла му-
вання, про по ну ємо визна чати поняття «біб лі о течна рек ламна стра те гія» 
як сис тему ско ор ди но ва них захо дів, що вико рис то ву ються суб’єк том 
біб лі о теч ної діяль ності для інфор му вання дійс ного й потен цій ного 
читача (корис ту ва ча) про біб лі о теку, її фонди, пос луги та мож ли вості 
з метою під ви щення популяр ності біб лі о теки. Рек ламна стра те гія, таким 
чином, визна чає, як саме біб лі о тека спри я тиме сти му лю ванню при дбання, 
вико рис тання корис ту ва чами тих чи інших доку мен тів, доку мент них 
ресур сів, біб лі о теч них мож ли вос тей і пос луг; доно си тиме до спо жи вача 
цих пос луг інфор ма цію про кон к ретну вигоду, ту чи іншу пере вагу мате-
рі аль ного чи пси хо ло гіч ного харак теру, пов’я зану з його ста ту сом корис-
ту вача біб лі о тек.

Підк рес лимо, що рек ламна кому ні ка ція є час ти ною мар ке тин го вої 
кому ні ка ції, яка не може існу вати окремо від загаль ної мар ке тин го вої 
стра те гії, а та, у свою чергу, пов’я зана з кор по ра тив ною стра те гією, під по-
ряд ко ва ною цілям і місії біб лі о теки. Тобто стра те гія рек лам ної діяль ності 
як сис тема опти маль них форм, змісту, часу й шля хів дос тавки масо вого 
рек лам ного пові дом лення до пев ної ауди то рії, що слу жить час ти ною 
реа лі за ції кому ні ка цій ної мар ке тин го вої стра те гії, повинна роз гля да тись 
як скла дова ком плексу пла ну вання в цілому.

Ви хо дячи з кому ні ка тив ної при роди біб лі о теч ної діяль ності, її низь кого 
рівня комер ці а лі за ції, висло вимо гіпо тезу про те, що про су вання фон дів, 
пос луг і зага лом діяль ності біб лі о тек посе ред ницт вом соці аль них медіа 
є перс пек тив ним напря мом як біб лі о теч ної роботи, так і від по від них 
нау ко вих дос лі джень.

Се ред най ви щої популяр ності віт чиз ня них біб лі о тек мережі Facebook, 
на що вка зує у сво єму дос лі дженні «Вико рис тання наці о наль ними біб лі о -
те ками соц ме реж для пред став лення біб лі о теч них про дук тів і пос луг» 
Т. Гран чак [5], роз гля немо спе ци фіку вибу до ву вання біб лі о теч них 
рек лам них стра те гій саме в цій мережі. 

Дос лід ники від но сять Facebook до соці аль них мереж, орі єн то ва них 
на пред став лення муль ти фор мат ного кон тенту: текс то вих пові дом лень, 
гра фіч ного мате рі алу, відео- та ауді о до ку мен тів. Соці альні мережі, орі єн-
то вані на пред став лення візу аль ного – гра фіч ного та від ео кон тенту (Flickr.
com, Pinterest, Instagram, YouTube.com) та ауді о кон тенту (iTunes), доцільно 
роз гля дати окремо. 
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Для дос лі дження було зроб лено вибірку з 18 біб лі о тек, що активно 
вико рис то ву ють соці альну мережу Facebook. Визна чаль ними під хо дами 
для такої вибірки логічно обрати актив ність біб лі о теки в соці аль них 
мере жах і масш таб ність біб лі о тек. Крім того, важ ли вим вида ва лося від іб-
рати біб лі о теки різ них видів, що дасть змогу про сте жити залеж ність між 
вибу до ва ною стра те гією рек ла му вання в соці аль них мере жах і читаць ким 
кон тин ген том (діти, сту денти, нау ковці, фахівці пев них галу зей), 
масш та бами обслу го ву вання (загаль но дер жав ний, регі о наль ний рівень 
чи окре мий ВНЗ), завдан нями та місією біб лі о тек. Отже, у вибірку для 
ана лізу було вклю чено: біб лі о теки загаль но дер жав ного зна чення (Наці о-
нальна біб лі о тека Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого, Львівська наці о нальна 
нау кова біб лі о тека Укра їни ім. В. Сте фа ника, Наці о нальна біб лі о тека 
Укра їни для дітей, Дер жавна біб лі о тека Укра їни для юнацтва, Наці о-
нальна істо рична біб лі о тека Укра їни, Наці о нальна нау кова медична 
біб лі о теку Укра їни, Дер жавна нау ково-пе да го гічна біб лі о тека Укра їни 
ім. В. О. Сухом линсь ко го); ОУНБ (Кіро во градська, Закар патська, 
Він ницька, Дніп ро пет ровська, Пол та всь ка) та пуб лічну біб лі о теку ім. Лесі 
Укра їнки м. Києва; біб лі о теки ВНЗ (Нау кова біб лі о тека Наці о наль ного 
уні вер си тету «Києво-Мо ги лянська ака де мія», Нау кова біб лі о тека Наці о-
наль ного уні вер си тету «Ост ро зька ака де мія», Нау кова біб лі о тека Наці о-
наль ного педа го гіч ного уні вер си тету ім. М. П. Дра го ма нова, Нау кова 
біб лі о тека ім. М. Мак си мо вича Київсь кого наці о наль ного уні вер си тету 
ім. Тараса Шев ченка; Нау ково-тех нічна біб лі о тека ім. Г. І. Дени сенка 
Наці о наль ного тех ніч ного уні вер си тету Укра їни «Київсь кий полі тех-
ніч ний інсти тут»).

Ана ліз Facebook-сто рі нок вка за них біб лі о тек дає змогу виок ре мити 
най більш поши рені форми роботи, при сутні в імі дже вих стра те гіях 
прак тично всіх ана лі зо ва них біб лі о тек. Так, одним з най по ши ре ні ших 
типів допи сів є інфор ма ційні пові -домлення, що спря мо вані на висвіт-
лення подій, рек ла му вання фон дів, про су вання інфор ма цій них про дук тів 
біб лі о тек.

Ви світ лення соці о куль тур ної діяль ності може сто су ва тися акцій, 
виставок, кон цер тів, зустрі чей, пре зен та цій, тема тич них тиж нів, читаць ких 
мара фо нів, кон курсів моло дих авто рів тощо, що від бу ва ються в сті нах 
біб лі о теки. Тоді Facebook-сто рінка вико рис то ву ється як засіб поши рити 
інфор ма цію і залу чити корис ту ва чів до участі у події та забез пе чити 
інфор ма цій ний резо нанс (висвіт лення у ЗМІ, обго во рення учас ни ками, 
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інфор му вання про отри мані резуль та ти) після цієї події. Так, напри клад, 
серед пові дом лень з висо ким рів нем вза є мо дій Львівсь кої наці о наль ної 
нау ко вої біб лі о теки Укра їни ім. Василя Сте фа ника є інфор ма ція (допис 
від 23 травня 2016 р.) про пре зен та цію про грами ім. Фулб райта, зустріч 
коор ди на тора Про грами ім. Фулб райта в Укра їні з дос лід ни ками, 
аспі ран тами, сту ден тами та викла да чами. Ком плексно висвіт лю ються 
у Facebook книж кові фес ти валі та виставки – «Книж ко вий Арсе нал», 
«Форум видав ців», що ста ють потуж ними літе ра турно-чи таць кими 
поді ями року наці о наль ного масш табу; регі о нальні фес ти валі (Кіро во-
градсь кий «Вес ня ний кни го вир» чи Закар патсь кий про ект «Біб лі о течні 
гара ди чі» 8 з висвіт лен ням пре зен та цій книж ко вих видань, автог раф-се сій 
від авто рів, інших подій.

Не менш важ ли вим інфор ма цій ний супро від через соці альні медіа 
є тоді, коли йдеться про онлайн-ак ції: вір ту альні виставки, кон курси 
тощо, як, напри клад, Facebook-сто рінка Пол та всь кої облас ної уні вер-
саль ної нау ко вої біб лі о тека ім. І. П. Кот ля ревсь кого поді ли лася пуб лі-
ка цією М. Федо ро вої про онлайн-вік то рини (допис від 25 травня 2016 р.) 
з вико рис тан ням скайп-зв’язку «Пол тава – Суми: біб лі о теки єдна ють 
молодь», орга ні зо ва ного Пол та всь кою та Сумсь кою ОУНБ у рам ках 
від зна чення Євро пейсь кого дня сусідів.

Особ ли вою фор мою такого інфор му вання можна вва жати ство рення 
спе ці аль них фото-аль бо мів, які через візу аль ний кон тент висвіт-
лю ють важ ливі для біб лі о теки події. Напри клад, на сто рінці Facebook 
Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого можна бачити 
фото аль бом уро чис тих захо дів, виста вок, пре зен та цій моног ра фій, книг, 
фото прес-туру, Книж ко вого Арсе налу-2016, кон фе рен ції «Коро лен ківські 
читання 2016» та ін.

8 «Гарадичі» – закарпатське слово, що означає «сходи». Проект Закарпатської 
обласної універсальної наукової бібліотеки має на меті показати громаді, як по 
символічних сходах через книжки можна йти до вершин знань і досягнути успіху. 
На зустрічі, які від буватимуться в бібліотеці, будуть запрошені не письменники, 
а від омі люди міста та області, які ділитимуться враженнями про улюблені книги 
та авторів, які, можливо, вплинули на їхнє життя та допомогли досягти певних 
здобутків (допис від 4 квітня 2016 р.).
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Рис. 1. Сто рінка Facebook Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни 
ім. В. І. Вер надсь кого, фото аль бом уро чис тих заходів.
Дже рело: https://www.facebook.com/Vernadsky.Library/

Біб лі о теки активно вико рис то ву ють Facebook-сто рінки для пові дом-
лення про нові над хо дження та інфор му вання про напов нення фон дів, 
як пра вило – над ається зобра ження книг, що супро во джу ється корот ким 
опи сом, звер нен ням до тих, хто може бути заці кав ле ний (хіміки, юристи, 
філо логи, ті, хто вчить укра ї нську як іно земну тощо). Доволі часто допис 
Facebook супро во джу ється поси лан ням на сто рінки біб лі о тек, де можна 
отри мати детальну інфор ма цію чи навіть замо вити книгу. Деякі біб лі о теки 
в пові дом лен нях про попов нення фонду вико рис то ву ють тегу вання 9. 
Як пра вило, хеш-теги, що вка зу ють на від по відну умовну руб рику 10, це: 
«#Но ві Над хо джен ня», «#З_ ф он д у_ Б іб л іо теки», «#Ба зи_даних», «#На у-
к о ва _періодика», «#Ад во ка ція2106» тощо. Цей інстру мент, незва жа ючи 

9 Тегування – встановлення «міток» – ключових слів за допомогою хештегів (англ.: 
hash tags) і високим рівнем інтегрованості в інші платформи веб 2.0.

10 Використовуємо термін «рубрика» умовно, оскільки соціальні мережі, 
зокрема Facebook, не передбачають організації інформації за окремими те-
матичними групами – дописи формують «стрічку новин» та «альбоми». 
Най більш дієвим способом провести рубрикацію дописів залишається тегування. 
Використання хеш-тегів дає можливість робити під бірку новин за тією чи іншою 
темою (ключовими словами).
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на його ефек тив ність, вико рис то ву ють не всі біб лі о теки, чиї Facebook-сто-
рінки було про ана лі зо вано.

Роз ши рена інфор ма ція стає фак тично спо со бом рек ла му вання не лише 
фон дів, а й книги та читання зага лом. Інфор му вання про нові над хо дження 
може вклю ча тись у більш шир ший кон текст наці о наль ної та сві то вої куль ту-
ри. Напри клад, Facebook-сто рінка Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-
Мо ги лянська ака де мія» (Library of Kyiv Mohyla Academy) пові дом ляє 
про над хо дження до фон дів біб лі о теки роману «Улісс» Дж. Джойса, 
інфор му ючи вод но час про появу укра ї нсь кого перек ладу куль то вої 
книги (допис від 16 червня 2016 р.). Пові дом лення також міс тить пряме 
поси лання на сто рінку книги в ката ло гах біб лі о теки та заклик до чита чів: 
«Якщо ви досі не нава жи лися про чи тати #Ulysses, то сьо годні – саме час!. 
Для охо чих пере чи тати – замов ляйте у фонді пер ший укра ї нсь кий перек лад 
“Уллі са” від видав ництва Олек сія Жупансь кого та насо ло джуй тесь». 
Більше того, сто рінка Library of Kyiv Mohyla Academy пуб лі кує цей допис 
у кон тексті сві то вого флеш-мобу Bloomsday – у цей день при хиль ники 
твор чості Дж. Джойса влаш то ву ють заходи, читання, манд рівки Дуб лі-
ном, від тво рю ючи 16 червня 1904 р. – той самий день Лео польда Блума, 
опи са ний у 700-сто рін ко вому романі. Пока зово, що допис біб лі о теч ної 
сто рінки витри мано в сти ліс тиці моло діж ної суб куль тури: вико рис тання 
хеш-те гів анг лійсь кою мовою («#Bloomsday», «#Ulysses»), слен го вих 
вира зів: «…Рап том ви не маєте мож ли вості мах нути до Ірлан дії, то можете 
закосп ле їти 11 стиль епохи Едвар да» (виділення наше. – Авт.).

Крім рек ла му вання фон дів соці альні медіа активно вико рис то ву ються 
для інфор му вання про біб лі о течні про дукти. Так, напри клад, інфор ма-
ційно-ана лі тичні під роз діли НБУВ через Facebook-сто рінки поши рю ють 
поси лання на під го тов лені випуски та окремі ана лі тичні огляди, опуб лі-
ко вані на офі цій ній сто рінці «Центр дос лі джень соці аль них кому ні ка цій». 
На сто рін ках Служби інфор ма ційно-ана лі тич ного забез пе чення орга нів 
дер жав ної влади (СІАЗ), Репор тера СІАЗ, Наці о наль ної юри дич ної біб лі о-
 теки (НЮБ), Фонду Пре зи ден тів Укра їни НБУВ, які активно пред став лені 
у Facebook, про по ну ються та про су ва ються про дукти й пос луги, ана лі тика, 
моног ра фії, статті як вто рин ний інфор ма цій ний про дукт, як екс пертне 
знання. Як пока зує ста тис тика сто рінки СІАЗ, най більшу кіль кість 

11 Коспле́й (англ. costume play – «костюмована гра») – один з видів перформансу, 
який полягає у від ображенні в режимі реального часу певних від омих персонажів 
чи ідей, за допомогою костюма та характерних аксесуарів.
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перег ля дів від ві ду ва чів отри мали пости з інфор ма цією про під го тов лені 
інфор ма ційно-ана лі тичні про дукти з актив ними поси лан нями на ці 
про дукти. Вод но час сто рінка НЮБ, крім про дук тів інфор ма ційно-ана-
лі тич них під роз ді лів біб лі о теки, активно аку му лює інфор ма цію ЗМІ 
та екс пер тів, що висвіт лює пра вову про бле ма тику, висту па ючи таким 
чином нако пи чу ва чем якіс ної та акту аль ної інфор ма ції. Таким чином, 
дося га ється не тільки роз ши рення кола корис ту ва чів від по від ної інфор-
ма ційно-ана лі тич ної про дук ції, а й пози ці о ну вання цих під роз ді лів, 
а отже, і біб лі о теки зага лом як центру екс перт ного знання, що від по ві дає 
спе ци фіці транс фор ма ції соці аль ної функ ції біб лі о тек – в умо вах сучас-
ного роз витку, дефі ци том є не інфор ма ція (її потік зрос тає по екс по нен ті), 
а уні каль ний кон тент, екс перт ність, над ій ність, авто ри тет ність, неза ан га-
жо ва ність.

У цьому ж кон тексті варто роз гля дати діяль ність біб лі о тек і залу чення 
до неї корис ту ва чів через посе ред ництво соці аль них медіа, пов’я зану 
з роз ши рен ням ролі біб лі о тек – від кни гоз бірні до інфор ма цій ного 
центру. Акції, які засвід чу ють, що біб лі о теки пере би ра ють на себе роль 
сус пільно-куль тур ного та інфор ма цій ного центру, пов’я зані з під трим кою 
окре мих соці аль них груп, наці о наль них про грам, регі о наль них гро мад. 
Біб лі о теки про тя гом остан ніх років активно під три му ють, зок рема, і через 
свої пред став ництва в соці аль них медіа, акції зі збору кни жок для тих 
соці аль них груп, що пот ре бу ють уваги й під тримки – для хво рих дітей, 
воя ків ЗСУ, літ ніх людей. Так, укра ї нсь кий біб лі о теч ний сег мент Facebook 12 
активно долу чився до реа лі за ції іні ці а тиви Укра ї нсь кої біб лі о теч ної асо ці-
а ції «Перед плати газету для меш кан ців зони АТО». Ідеться про заклик 
до своїх чита чів перед пла тити центральні укра ї нські пері о дичні видання 
для подаль шого роз по всю дження в насе ле них пунк тах, меш канці яких 
опи ни лись в умо вах інфор ма цій ної ізо ля ції та не мають мож ли вості 
корис ту ва тися укра ї нсь кими інфор ма цій ними кана лами: теле ба чен ням, 
радіо, Інтернетом.

Ін шим при кла дом соці аль ного пар т нерства, рек ла му вання якого здійс-
ню ється через соці альні медіа, може бути іні ці а тива Кіро во градсь кої 
біб лі о теки ім. Д. І. Чижевсь кого (допис від 4 травня 2016 р.) про пра вову 
допо могу: у пошуку необ хід них зако но дав чих доку мен тів, у реєст ра ції 

12 Цим терміном пропонуємо називати сукупність бібліотечних представництв 
у соціальній мережі та систему взаємозв’язків між ними.
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для участі в зов ні ш ньому неза леж ному оці ню ванні; допо могу в оплаті 
кому наль них пос луг (наді слати пові дом лення про показ ники лічиль ни ків, 
друк блан ків пла тіж них кви тан цій).

Facebook-сто рінки біб лі о тек активно долу чи лися до «Року анг лійсь кої 
мови в Укра ї ні» і доволі активно залу чали корис ту ва чів через сто рінки 
у Facebook, інфор му ючи про заняття «Швидка анг лійська: Музи ка», 
перег ляди та обго во рення кіно філь мів анг лійсь кою мовою (напри клад, 
Wednesday Movie Club), заняття з анг лійсь кої мови з основ нау ко вої тер мі-
но ло гії, курси анг лійсь кої мови для біб лі о те ка рів; про екти мов них літ ніх 
табо рів «Літо з центром “Вікно в Аме ри ку”».

Така діяль ність, а також широке висвіт лення її, а, головне, залу чення 
до неї корис ту ва чів посе ред ницт вом соці аль них медіа, засвід чує 
соці альну від по ві даль ність, пар т нерство з чита чами, зміц нення та роз ши-
рення зв’яз ків між біб лі о те кою і чита чем за межами інфор ма цій ного 
забез пе чення, під ви щення ролі біб лі о тек у сус піль ному житті. Тим самим 
біб лі о тека набу ває додат ко вої гро ма дянсь кої ролі, вста нов лю ючи зв’я зок 
зі сво їми чита чами (реаль ними та потен ці аль ни ми), і одноз начно 
фор му ючи імідж сучас ного актив ного центру гро ма дянсь кої іні ці а тиви. 
На реа лі за цію цієї ж стра те гії спря мо ване пози ці о ну вання біб лі о теки 
як центру про фе сій ного зрос тання – висвіт лення на Facebook-сто рін ках 
про фе сій них кон кур сів («Біб лі о тека року», «Твор чий злет: моло дий 
біб лі о те кар року», Все ук ра їнські кон курси біб лі о теч них інтер нет-сай тів, 
літе ра тур них тво рів біб лі о теч них пра ців ни ків, від ео ро біт «English Fest 
у біб лі о те ці»); пові дом лення про від знаки Укра ї нсь кої біб лі о теч ної асо ці-
а ції тощо.

Со ці альні медіа вико рис то ву ються для рек лами перед плат ної кам па нії 
про фе сій них видань, у тому числі їніх елект рон них пов но текс то вих 
вер сій чи баз даних ста тей. Доволі активно вико рис то ву ється інте рак-
тивна кому ні ка ція в мережі для інфор му вання про наукові кон фе рен ції, 
про ве дення літ ніх лек то ріїв, онлайн-се мі на рів, при свя че них вико рис-
танню плат форми Web of Science та інших ресур сів у нау ко вій діяль ності. 
Ціка вими вида ються про екти, що вико ну ють роль агре га то рів, зби ра чів 
інфор ма ції про нау кові форуми, напри клад, «Кон фоз най ко», що аку му лює 
акту альну інфор ма цію про нау кові події з гума ні та рис тики.

Отже, про ана лі зо вані напрями рек лам них допи сів у соці аль ній мережі 
Facebook дають змогу сфор му лю вати основні скла дові біб лі о теч ного рек -
ла му вання посе ред ницт вом соці аль них медіа. До них нале жить, по-перше, 
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визна чення цільо вої ауди то рії та завдань: інфор му вання пос тій них чи-
та чів, роз ши рення кола корис ту ва чів, роз ши рення вико рис тання фон дів 
біб лі о тек і номенк ла тури послуг.

По-друге, фор му лю вання цілей – збіль шити потік чита чів, від ві ду ва-
ність сайту, популя ри за ція додат ко вих пос луг, фор му вання імі джу біб лі о-
 теки. По-третє – визна чення кон цеп ції про дукту з наступ ним вибо ром 
засо бів поши рення рек лам ної інфор ма ції (текст, зобра ження, відео, 
муль ти ме дій ний кон тент). Лише за біб лі о теч ними сто рін ками соці аль них 
медіа немож ливо про сте жити такий аспект, як сис тем ність та, зок рема, 
вибір гра фіку про ве дення рек лам ної кам па нії – для отри мання від по від них 
виснов ків необ хідно про ана лі зу вати узго дження рек лам них пові дом лень 
на різ них плат фор мах (офі цій ний сайт, соці альні медіа, «друж ні» ресурси 
тощо).

За резуль та тами ана лізу біб лі о теч них сто рі нок у соці аль ній мережі 
Facebook можна виді лити їхні основні функ ції. Це, по-перше, пред став-
ницька, являє собою пре зен та цію успіш ного функ ці о ну вання біб лі о теки 
в умо вах інтен си фі ка ції інфор ма цій них пото ків; по-друге, інфор ма ційна – 
поля гає в забез пе ченні корис ту вача інфор ма цією щодо нових над хо-
джень, пре зен та ції зміс тов них інфор ма ційно-ана лі тич них мате рі а лів; 
по-третє, кому ні ка тивна та наві га ційна поля гає в забез пе ченні мож ли вості 
з’єд нання між доку мен том і корис ту ва чем, перед ба чає над ання пот ріб ної 
інфор ма ції через реа лі за цію пев них форм і засо бів за допо мо гою елект-
рон них тех но ло гій; по-чет верте: вивчення соці аль ної струк тури корис-
ту ва чів, що спря мо вана на дос лі дження інфор ма цій них запи тів різ них 
кате го рій корис ту ва чів біб лі о тек з метою опти мі за ції про цесу від бору 
інфор ма ції; по-п’яте: кори гу юча, поля гає в ана лізі функ ці о ну вання сайту 
та роз робці про по зи цій щодо вне сення змін, спря мо ва них на під ви щення 
його ефек тив ності.
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Advertisement Strategy of Advancement of Foods and Services of Libraries
in the Social Network of Fаcebook

The article deals with the peculiarities of library advertising through social network 
Facebook. The most common forms of present policies in image libraries are analyzed. 
The analysis of using of social networks as a means of promoting library activities was 
conducted. The essence of term «advertising strategy library» is clarifi ed. Examples 
of promotional strategies promoting products and services of libraries in the electronic 
environment are offered.

The main functions of library pages in social netw ork Fac eb ook were defi  ned on the 
basis of  its ana ly s is .
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 Р ек л а мная  страте гия прод вижения про д ук тов и услуг б иблиотек
в с оциал ь ной сети Fаce book

В  статье и сс ле ду ются о со б ен ности  библиотечной  р екламы ч ерез  с оц и ал ь ную 
сеть  Fа ce b ook. П р о ан ализированы  наиболее р а спростра не нные ф о рмы р аботы, 
п ри су тствую щие в и м идж евых стр ат егиях б и бл ио тек. Пров е ден анализ испол ь-
зо ва ния соци аль ных сетей  как с редства рекламы  библ ио течной  де ятель н ос т и.  
 Выяснена суть поня тия «рекл амная стратегия  би бл иотеки».  П р иведены  примеры 
 ре кламных страт егий  пр одвиже ния  пр одуктов и у слуг в деятельности б и бл и отек 
в э ле ктронной среде.

По р ез ул ьтатам анал иза библио течных стра ниц в с оциальной сети Face book 
 о пре де лены их осн овные функции.
К лю ч евые слов а :  н ац иональная библ иотека, соц и аль ная  сеть F а ce book, рек лам-

ная стра те г и я,   рекламная ком мун икация ,  х э ш-теги, скайп-св я зь ,  инфор мац ион ный 
центр.

 


